

Отзыв

на автореферат диссертации Гетманенко Анастасии Олеговны на тему «Развитие музыкальной одаренности детей среднего школьного возраста в условиях обучения вокально-исполнительской деятельности», представленный на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 – педагогическая психология

В автореферате автором убедительно представлена значимость изучаемой проблемы для психологии и педагогики. Подчеркивается необходимость внедрения результатов научной работы в практическую деятельность психологов и педагогов на всех уровнях образовательной деятельности.

Автореферат автор выполнил в традиционном стиле: введение, обзор методов исследования, а также результаты собственных исследований.

Автором раскрывается актуальность проблемы, научная новизна, практическая значимость проведенного исследования. Обзор литературы отражает глубокое значение предмета исследования, современную информированность автора в отечественных и зарубежных данных. Также в необходимой мере представлены методы исследования психолого-педагогические условия развития музыкальной одаренности в области вокального исполнительства у детей среднего школьного возраста, научно-теоретическое обоснование их применения, что говорит об информативности автора. Показано что музыкальную одаренность можно рассматривать как эмерджентную систему, включающую в себя помимо творческого и специального компонентов мотивационные факторы, выделенные в мотивационный компонент. Кроме того, являясь личностным образованием, музыкальная одаренность функционирует на трех уровнях: дисгармоничный, гармоничный, и, уровень собственно одаренности.

Автором установлено, что переход целостной системы музыкальной одаренности с дисгармоничного уровня функционирования на гармоничный и с гармоничного на уровень собственно одаренности возможен в условиях специально организованного обучения вокально исполнительской деятельности в рамках личностно-ориентированного подхода.

По материалам работы опубликовано 11 работ, в том числе 7 работ в изданиях, входящих в перечень рецензируемых ВАК РФ.

Автореферат написан хорошим языком, с пониманием психологических и методологических оценок полученных данных.

Судя по автореферату, диссертационное исследование А.О. Гетманенко является научной квалификационной работой, соответствующей специальности 19.00.07 – педагогическая психология и критериям Положения «О порядке присуждения учёных степеней» от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Гетманенко А.О. – заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 – «Педагогическая психология».

Доктор психологических наук, доцент,
профессор кафедры
теоретической и прикладной психологии
ФГБОУ ВО «Южно-Уральского государственного
гуманитарно-педагогического университета»

24.11.16

454092, Челябинск, ул. Советская 45-19, g1966@mail.ru



Геннадий Геннадиевич Буторин

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ:
Геннадий Геннадиевич Буторин
СПЕЦИАЛИСТ ОК